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РЕАЛІЗАЦІЯ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Єрмоленко Оксана Олександрівна, 

к.е.н., доцент кафедри державного 

управління, публічного 

адміністрування та економічної 

політики, ХНЕУ ім. С. Кузнеця 

 

В умовах війни реалізація молодіжної політики в Україні набула нових 

пріоритетів і зазнала суттєвих трансформацій, адаптуючись до викликів 

воєнного стану. Основна її мета на сьогодні – підтримати молодь, зберегти її 

потенціал, сприяти психічному здоров'ю та залучити до відбудови країни. 

Реалізація молодіжної політики у воєнних умовах вимагає адаптації до нових 

реалій сьогодення, фокусуючись на психологічній підтримці, безпеці, 

психологічній реабілітації та допомозі зайнятості молоді. Важливою складовою 

політики є залученість молоді до відновлення, волонтерства та громадських 

ініціатив, а також створення умов для їхньої самореалізації та розвитку 

потенціалу попри надзвичайні обставини. 

Основними напрямками реалізації молодіжної політики під час війни 

можуть бути наступні [1]: 

1) Психологічна підтримка та реабілітація: надання психологічної 

допомоги для подолання травм, пов'язаних з війною та організація програм 

психологічної реабілітації для молоді, яка пережила травматичні події. Війна 

негативно позначилася на психоемоційному стані молоді. Міністерство молоді 

та спорту України спільно з Радою Європи адаптувало програми молодіжної 

роботи, включивши в них освітні компоненти, засновані на травма-

інформованому підході. У співпраці з ЮНІСЕФ реалізуються програми, 

спрямовані на посилення психосоціальної підтримки. 
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2) Безпека та соціальний захист: забезпечення фізичної безпеки молоді,

особливо в небезпечних регіонах та надання соціальної підтримки, включаючи 

житло та фінансову допомогу. 

3) Підтримка зайнятості: створення нових програм для працевлаштування

та розвитку навичок молоді, яка опинилася поза ринком праці та сприяння у 

працевлаштуванні молоді, зокрема через Державну службу зайнятості. 

4) Розвиток молодіжного лідерства та самореалізації: підтримка

молодіжних громадських організацій та ініціатив, які працюють у сферах 

безпеки, волонтерства, відбудови та створення можливостей для розвитку 

лідерських якостей, креативності та підприємництва. 

5) Залучення молоді до відновлення України: підтримка участі молоді у

волонтерських проєктах, спрямованих на відновлення інфраструктури та 

допомогу громадам й використання потенціалу молоді для розбудови і 

відновлення суспільства. Молодь стала рушійною силою волонтерського руху. 

Молодіжна політика сприяє розвитку волонтерства, яке є ключовим механізмом 

залучення молодих людей до суспільно значущої діяльності, зміцнення 

громадянської позиції та відбудови громад. 

Основними інструментами для реалізації означених напрямків 

молодіжної політики виступають молодіжні ради, молодіжні громадські 

організації та різноманітні міжнародні програми, розвиток молодіжних центрів 

та просторів, проєктна діяльність та гранти, нормативно-правові зміни. 

Розглянемо більш детально кожен з інструментів. 

Молодіжні ради виступають як консультативно-дорадчі органи, що 

допомагають краще зрозуміти потреби молоді та враховувати їх у розробці 

політики. Важливим елементом політики є залучення молоді до процесів 

ухвалення рішень. Це сприяє врахуванню потреб молоді в умовах воєнного 

стану та зміцненню співпраці з органами місцевого самоврядування. 

Молодіжні громадські організації – це об'єднання молоді, які реалізують 

власні проєкти та ініціативи у різних сферах. 
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Міжнародні програми: залучення міжнародної допомоги та програм 

підтримки, як, наприклад, ініціатива Європейського Союзу «Молодіжна 

гарантія». Україна продовжує співпрацювати з міжнародними організаціями, 

такими як Рада Європи та Європейський Союз, для обміну досвідом та 

отримання підтримки. Проєкт «Молодь за демократію в Україні» адаптував 

свою діяльність, щоб відповідати на потреби молодіжної сфери в умовах війни 

[2]. 

Розвиток молодіжних центрів та просторів. Молодіжні центри та 

організації трансформували свою діяльність, надаючи безпечні місця для 

спілкування, соціалізації та навчання. Спільно з міжнародними партнерами, 

такими як ЮНІСЕФ, вони організовують освітні програми та заходи, що 

сприяють розвитку компетентностей молоді в умовах війни. 

Проєктна діяльність та гранти: організації, що працюють з молоддю, 

мають можливість отримувати грантову підтримку, зокрема через проєкт «Банк 

ідей». Це дозволяє реалізувати ініціативи, спрямовані на подолання наслідків 

війни, зокрема для внутрішньо переміщених осіб. 

Нормативно-правові зміни: постійно триває процес оновлення та 

адаптації нормативно-правової бази для ефективної реалізації молодіжної 

політики, що враховує виклики воєнного часу та потреби молоді.  

Поміж тим реалізація молодіжної політики на своєму шляху постійно 

зустрічає масу перепон. Зазвичай вони пов’язані з обмеженим фінансуванням, 

масовим переміщенням молоді як усередині країни так і закордон, низка 

освітніх проблем. 

Проблеми фінансування проявляються у перенаправленні бюджетних 

коштів на оборону, що скорочує фінансування молодіжної політики на 

державному та місцевому рівнях. Частково це компенсується міжнародною 

допомогою. 

Що стосується внутрішньої міграції, то масове переміщення молоді в 

межах країни створює нові виклики для адаптації та інтеграції молодих людей у 

нових громадах. Сюди ж слід додати й освітні виклики, оскільки війна вплинула 
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на безперервність освітнього процесу та професійну підготовку молоді. Існують 

проблеми з високим рівнем безробіття та невідповідністю кваліфікацій 

потребам ринку праці. А чи не найголовніша проблема сьогодення та й 

майбутнього – це відтік молоді. Значна кількість молодих українців виїхала за 

кордон, що створює довгострокові демографічні ризики. 

Молодіжна політика України в умовах війни зазнала значних змін, 

зосередившись на збереженні людського потенціалу, психологічному добробуті 

та залученні молоді до процесів відновлення держави. Її пріоритети змістилися 

від розвитку до підтримки та адаптації молодого покоління до надзвичайних 

умов воєнного часу. 

Психологічна підтримка та реабілітація стали одним із ключових 

напрямів реалізації молодіжної політики. Завдяки співпраці з міжнародними 

організаціями (Радою Європи, ЮНІСЕФ, ЄС) створено та впроваджено 

програми, спрямовані на подолання наслідків психологічних травм і 

формування стійкості молоді. 

Безпека та соціальний захист молоді набули стратегічного значення. В 

умовах воєнних дій актуальними є заходи щодо забезпечення фізичної безпеки, 

надання житла, фінансової підтримки та соціальної допомоги, особливо 

внутрішньо переміщеним молодим людям. 

Підтримка зайнятості та розвитку професійних навичок є важливим 

інструментом зменшення соціальної напруги. Створюються програми 

працевлаштування, стажування та перекваліфікації, які дозволяють молоді 

адаптуватися до нових економічних реалій і залишатися активними учасниками 

ринку праці. 

Розвиток молодіжного лідерства, волонтерства та громадянської 

активності сприяє формуванню покоління, здатного не лише долати наслідки 

війни, а й брати безпосередню участь у відбудові країни. Молодіжні організації, 

волонтерські ініціативи та громадські об’єднання стали ключовими агентами 

позитивних змін у суспільстві. 
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Залучення молоді до відновлення України через волонтерські, освітні та 

проєктні програми посилює відчуття відповідальності та єдності. Молодь стає 

рушійною силою у процесах розбудови громад і зміцнення соціальної 

згуртованості. 

Інституційна основа молодіжної політики формується через діяльність 

молодіжних рад, центрів, громадських організацій, проєктів і грантових 

програм. Ці інструменти забезпечують діалог між молоддю, державою та 

міжнародними партнерами, сприяють підвищенню ефективності управлінських 

рішень. 

Попри позитивні зрушення, реалізація молодіжної політики стикається з 

рядом викликів: обмеженим фінансуванням, внутрішньою та зовнішньою 

міграцією молоді, розривом освітніх процесів, високим рівнем безробіття та 

невідповідністю кваліфікацій потребам ринку праці. 

Відтік молоді за кордон становить одну з найсерйозніших загроз для 

демографічного та економічного майбутнього країни. Тому державна політика 

має бути спрямована на створення умов для повернення молоді, розвитку 

кар’єри, освіти та підприємництва в Україні. 

Отже, сучасна молодіжна політика в Україні є не лише системою 

підтримки, а й стратегічним ресурсом національної стійкості. Вона покликана 

забезпечити розвиток і самореалізацію молоді, зберегти її потенціал та 

перетворити активність молодого покоління на рушійну силу відновлення й 

розбудови держави після війни. 
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